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Мета дослідження. Визначення стратегії і напрямків оптимізації програм 

фізичної терапії (ФТ) для відновлення амплітуди рухів та функціональної здатності 

пацієнтів з адгезивним капсулітом на різних стадіях захворювання. 

Матеріали та методи. Проведено теоретичний аналіз та систематизацію 

сучасних клінічних настанов щодо застосування методів ФТ при адгезивному 

капсуліті, аналіз протоколів мобілізації суглобів та нормативної бази оцінки 

життєдіяльності. 

Отримані результати. Встановлено, що основою формування індивідуального 

реабілітаційного плану при адгезивному капсуліті є комплексне обстеження з 

використанням Міжнародної класифікації функціонування, обмежень 

життєдіяльності та здоров’я (МКФ). Відповідно до Національного Класифікатора 

України 030:2022, базовий набір доменів при даній патології включає оцінку 

больових відчуттів (b280), рухливості суглобів (b710) та виконання повсякденних 

завдань (d430, d5). Сучасні стратегії вказують на необхідність поєднання 

терапевтичних вправ з методами мануальної мобілізації для досягнення швидкого 

клінічного ефекту [1]. 

Особлива увага в оптимізованій програмі приділяється поєднанню 

специфічних технік мануальної терапії (мобілізації за Кальтенборном або 

Мейтландом) із нейром’язовою активацією. Дослідження підтверджують, що 

використання техніки Мейтланда дозволяє достовірно збільшити об’єм зовнішньої 

ротації та відведення плеча у порівнянні з ізольованою гімнастикою [2]. Важливим 

аспектом є наступний диференційований підхід. 

У фазі «замерзання» акцент зміщується на контроль болю та підтримання 

доступного об’єму рухів без провокації запалення. 

У фазі «відтавання» пріоритетом стає агресивна (але контрольована) 

мобілізація та відновлення скапулярного ритму. 

Оптимізація передбачає впровадження «терапевтичної освіти пацієнта» 

(Patient Education) для зниження рівня кінезіофобії та підвищення комплаєнсу. 

Висновки. Розробка ефективних програм ФТ при адгезивному капсуліті 

потребує відходу від шаблонів на користь персоналізованих стратегій, що базуються 

на стадії патологічного процесу. Оптимізація досягається через інтеграцію 

доказових методів мануальної мобілізації, навчання пацієнта та використання 

стандартизованих інструментів оцінки за МКФ, що дозволяє суттєво скоротити 

терміни функціонального відновлення. 
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